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Α. ΤΕΥΧΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 

Η μελέτη με τίτλο: «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΔΑΣΟΥΣ Τ.Κ. ΝΕΑΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΥΣ» 

αναφέρεται στο Δάσο̋  τη̋ Τ.Κ. Γιαννιτσού̋ για την περίοδο 2017 - 2026. Με την υπ’ 

αριθ. 13135/8-2-1926  διαταγή του Υπ. Γεωργία̋  το δάσο̋ χαρακτηρίσθηκε σαν   

«Μπαλταλίκι»  και αναγνωρίσθηκε υπέρ τη̋ Κοινότητα̋ Γιαννιτσού̋ κατά πλήρη νομή 

και κυριότητα. 

Η μελέτη θα χρηματοδοτηθεί από ίδιου̋ πόρου̋ του Δήμου Μακρακώμη̋. 

Αντικείμενο τη̋ μελέτη̋ είναι η ολοκληρωμένη και ορθολογική προστασία, διαχείριση και 

ανάπτυξη του συνόλου των δασικών πόρων (δάσο̋, δασικά εδάφη, χείμαρροι, 

βοσκότοποι, θηράματα κ.λπ.), με στόχο την κάλυψη των αναγκών τη̋ τοπική̋ κοινωνία̋ 

που εξαρτώνται από το δάσο̋ και την ρύθμιση όλων των παραμέτρων του δασικού 

οικοσυστήματο̋, ω̋ ανανεώσιμου φυσικού πόρου, με τι̋ αρχέ̋ τη̋ αειφορία̋. 

Ο Δήμο̋ Μακρακώμη̋ προτίθεται να αναθέσει την εκπόνηση τη̋ μελέτη̋ με τίτλο 

«ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΔΑΣΟΥΣ Τ.Κ. ΝΕΑΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΥΣ» σε γραφεία μελετών 

με κατηγορία πτυχίου 24 (Δασικέ̋ μελέτε̋) του Ν.4412/2016. 

 

2. ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ 

Η ανάθεση εκπόνηση̋ τη̋ εν λόγω μελέτη̋, διέπεται από τι̋ διατάξει̋ του Ν.4412/2016 

“Δημόσιε̋ Συμβάσει̋ Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στι̋ Οδηγίε̋ 

2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ” (Α' 147) τι̋ τροποποιήσει̋ του και όλε̋ τι̋ κανονιστικέ̋ 

πράξει̋ που έχουν εκδοθεί προ̋ εκτέλεσή του, καθώ̋ και τι̋ κατευθυντήριε̋ οδηγίε̋ και 

εγκυκλίου̋ που έχουν εκδοθεί για την ερμηνεία του. 
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Ακολούθω̋, λαμβάνονται υπόψη τα Πρότυπα Τεύχη Διακηρύξεων, που εγκρίθηκαν με 

την υπ’ αριθ. 179/2016 απόφαση τη̋ Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ. με θέμα «Έκδοση προτύπων τευχών 

διακηρύξεων ανοικτή̋ διαδικασία̋ για τη σύναψη δημοσίων συμβάσεων μελετών άνω 

των ορίων και κάτω των ορίων του ν. 4412/2016 (Α΄147), με κριτήριο ανάθεση̋ την 

πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει βέλτιστη̋ σχέση̋ 

ποιότητα̋ - τιμή̋, σύμφωνα με τι̋ διατάξει̋ του ν. 4412/2016» η οποία δημοσιεύθηκε 

στην Εφημερίδα τη̋ Κυβερνήσεω̋ (Β΄ 4327/30-12-2016). 

Η εν λόγω μελέτη, ανήκει στην κατηγορία 24 (Δασικέ̋ μελέτε̋) του Ν. 4412/2016. Για την 

εκπόνησή τη̋ θα κληθούν φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή ενώσει̋ αυτών σύμφωνα με τι̋ 

διατάξει̋ του Ν. 4412/2016, που είναι εγγεγραμμένοι στο σχετικό επαγγελματικό μητρώο 

που τηρείται στο κράτο̋ εγκατάστασή̋ του̋ και είναι κάτοχοι πτυχίων τη̋ αντίστοιχη̋ 

κατηγορία̋ (24) και τάξη̋ Β’ και άνω σύμφωνα με την προεκτίμηση αμοιβή̋ τη̋ μελέτη̋, 

που διενεργήθηκε από το Δασαρχείο Σπερχειάδα̋ και τα όρια ισχύο̋ των μελετητικών 

πτυχίων (σύμφωνα με το Π.Δ. 138/2009) ανά τάξη και κατηγορία για τη χρονική περίοδο 

από 21/3/2017 έω̋ 20/3/2018. 

 

3. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ-ΠΡΟΫΠΑΡΧΟΥΣΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 

Το Δημοτικό δάσο̋ Γιαννιτσού̋ βρίσκεται στο δυτικό τμήμα του όρου̋ Όθρυ̋ τη̋ 

Π.Ε.Φθιώτιδα̋. Πιο συγκεκριμένα βρίσκεται πάνω στι̋ Νότιε̋ κλιτεί̋ τη̋ κατερχόμενη̋ 

κορυφογραμμή̋ Μπιρπίλη – Μονοδένδρι. Χαρακτηριστικέ̋ ορεινέ̋ εξάρσει̋ του δάσου̋ 

είναι οι παρακάτω από Δ προ̋ Α : Μονοδένδρι υψομ. 1020μ., Καραούλια υψ. 880μ., 

Πυργάκι υψομ. 856μ.. 

Η έκταση του σύμφωνα με την τελευταία διαχειριστική έκθεση περιόδου 2007-2016, είναι 

1.903,30 Ηα με την παρακάτω κατανομή εδαφοπονικών μορφών  σε Ηα : 

Α. Δασοσκεπή̋ έκταση 1.144,10  η ποσοστό  60,11 % 

Β. Μερικώ̋ δασοσκεπή̋ 399,00   η ποσοστό 20,96 % 

Γ. Αγροί και Εγκ. Αγροί  233,80   η ποσοστό  12,28 % 

Δ. Γυμνά 49,20 η ποσοστό    2,58% 

Ε. Άγονα     77,20   η ποσοστό  4,06% 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.903,30 ή ποσοστό 100% 

Δεν υπάρχουν θεσμοθετημένε̋ χρήσει̋ γη̋ ούτε και Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο. 

Εκτό̋ τη̋ ικανοποίηση̋ των ατομικών αναγκών των κατοίκων τη̋ Τ.Κ. Γιαννιτσού̋ σε 

ξύλο, βοσκή κλπ δασικά προϊόντα, το δάσο̋ δεν βαρύνεται με καμία δουλεία υπέρ 

τρίτων. 
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Η βοσκή και ελάχιστη κλαδονομή στο δάσο̋ ασκούνται με τη μορφή τη̋ ποιμενική̋ και 

ημιοικόσιτη̋ κτηνοτροφία̋. 

Το δάσο̋ διαχειρίζεται με διαχειριστικέ̋ εκθέσει̋ από το 1958.  

 Αναφερόμενοι στα αποτελέσματα τη̋ μέχρι τώρα διαχείριση̋ έχουμε να 

παρατηρήσουμε τα εξή̋: 

Θετικά στοιχεία τη̋ διαχείριση̋ κρίνονται, η συνεχή̋ βελτίωση̋ τη̋ αντικειμενική̋ 

περιγραφή̋ κατά τμήμα και συστάδα τη̋ δασοπονική̋ βλάστηση̋, η ανάλυση και 

υπόδειξη των αναγκαίων κατά περίπτωση διαχειριστικών επεμβάσεων σε κάθε συστάδα 

ω̋ και η επιτυχή̋ τεχνική των αποψιλωτικών υλοτομιών που αυξάνουν συνεχώ̋ την 

δασοσκεπή έκταση με τη δημιουργία δάσου̋ ομηλίκου πρεμνουφυού̋ μορφή̋. 

 Αρνητικά στοιχεία άμεσα ή έμμεσα θεωρούμε τα εξή̋ : 

1) Η υποχρέωση αναγωγή̋ τη̋ μισή̋ δασοσκεπού̋ έκταση̋ είτε είναι είτε δεν είναι 

κατάλληλη για αναγωγή. 

2) Το οριστικό κατ’ όγκο λήμμα στην υπ’ αναγωγή διαχ/κή κλάση καταλήγει σε 

βάρο̋ τη̋ αντικειμενική̋ καλλιέργεια̋ των δρυοσυστάδων. 

3) Ο τρόπο̋ κάλυψη̋ των ατομικών αναγκών που γίνεται από του̋ ίδιου̋ του̋ 

κατοίκου̋ χωρί̋ κανένα οργανωμένο συνεργείο υλοτόμων και την μικρή γενικά συμβολή 

τη̋ δασοπονική̋ εκμετάλλευση̋ στην χαμηλή απόδοση του δάσου̋ σε προϊόντα 

ανάλογα με τι̋ παραγωγικέ̋ του δυνατότητε̋ αφού μέχρι σήμερα δεν έγινε κανένα 

ουσιώδε̋ δασοβελτιωτικό έργο (αναδασώσει̋) που θα συνέβαλε στην κατεύθυνση τη̋ 

σύγχρονη̋ δασοπονία̋. 

Έτσι δασοπονικό̋ σκοπό̋, έκφραση που περικλείει το σύνολο και την ιεραρχία των 

αξιώσεων που οφείλει να εκπληρώσει στο μέλλον το δάσο̋, είναι ο κατευθυντήριο̋ 

στόχο̋ και η βάση πάνω στην οποία θα στηριχθεί η οικονομική οργάνωση τη̋ 

Δασοπονία̋, ώστε να εναρμονισθούν όλε̋ οι απαιτήσει̋ που αναφέρθηκαν παραπάνω. 

Μόνο τότε θα πετύχουμε την κατά μονάδα επιφάνεια̋ μέγιστη καθαρή δασική πρόσοδο , 

τηρώντα̋ την αρχή τη̋ αειφορία̋ και με το μεγαλύτερο δυνατό επιτόκιο των 

απασχολούμενων κεφαλαίων στη Δασοπονία τη̋ Τ.Κ. Γιαννιτσού̋. 

Σημαντικέ̋ ζημιέ̋ προκλήθηκαν στο δάσο̋ από τι̋ λαθροϋλοτομίε̋ κατά το παρελθόν. 

Σήμερα εξαιτία̋ τη̋ προγραμματισμένη̋ επί σειρά ετών διαχείριση̋, ο κίνδυνο̋ αυτό̋ 

εξέλιπε παντελώ̋.  Παρατηρούνται όμω̋ φαινόμενα λαθροϋλοτομία̋ στι̋ συστάδε̋ στο 

δυτικό τμήμα του δάσου̋ που συνορεύει με το Δημόσιο δάσο̋ Τσούκα̋. 

Για να βελτιωθούν στο μέλλον οι συνθήκε̋ διαχείριση̋ πρέπει τα μέτρα που 

προτείνονται να εφαρμόζονται και να είναι αποτελεσματικότερα και ουσιαστικότερα με 
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γνώμονα κύρια τη διατήρηση και βελτίωση των συνθηκών αύξηση̋ και αναγέννηση̋ του 

δάσου̋ σε συνδυασμό με τι̋ οικονομικέ̋ και κοινωφελή̋ απαιτήσει̋ τη̋ Τ.Κ. 

 

5. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΟΥΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

5.1. Γεωλογικέ̋ - πετρογραφικέ̋ συνθήκε̋. 

Γεωλογικά η περιοχή του δασοκτήματο̋ ανήκει στην Παλαιοπροκτητιδική περίοδο. 

Λιθολογικά εμφανίζεται στο σύνολο σχεδόν τη̋ έκταση̋ ο άνω κρητιδικό̋ έω̋ 

ηωκαινικό̋ φλύσχη̋ αργιλλικό̋ σχιστόλιθο̋ και ψαμμίτη̋ σε επάλληλα στρώματα και 

ενστρώσει̋. 

Κατά θέσει̋ εμφανίζονται κροκαλοπαγή μέσα στο σύστημα του φλύσχη  και σε εξάρσει̋ 

επί ράχεων στο ανατολικό μέρο̋ του δάσου̋ ασβεστόλιθο̋. 

Παραθέτουμε περιληπτικά τα κυριότερα στοιχεία για τον αργιλικό σχιστόλιθο, και τον 

ψαμμίτη, που κατ’ έκταση εμφανίζονται στο δασόκτημα. 

Ο αργιλικό̋ σχιστόλιθο̋ είναι ιζηματογενέ̋ πέτρωμα. 

Κύρια χαρακτηριστικά του είναι : 

1) Η στρωματοειδή̋ διάταξη των ορυκτολογικών συστατικών του. 

2) Ο εύκολο̋ σχισμό̋ κατά παραλλήλου̋ επαλλήλου̋ επιφανεία̋ στρώσει̋. 

3) Η μικρή κατά το πλείστον σκληρότητά του. 

Τα ορυκτολογικά συστατικά που συγκροτούν τον αργιλικό σχιστόλιθο είναι ο χαλαζία̋, ο 

μοσχοβίτη̋ με οξείδια και υδροξείδια του σιδήρου. 

Ο ψαμμίτη̋ είναι επίση̋ ιζηματογενέ̋ πέτρωμα κλαστική̋ προελεύσεω̋. Αποτελεί 

στιφρό συσσωμάτωμα κόκκων χαλαζιακή̋ άμμου. 

Οι κόκκοι αυτοί συνάπτονται μεταξύ του̋ με συγκολλητική ύλη. 

Ο ψαμμίτη̋ περιέχει συγχρόνω̋ και κόκκου̋ αστρίων και μοσχοβίτου μετά των οποίων 

συνυπήρχε ο χαλαζία̋ στο αρχικό πέτρωμα. 

Σε ελάχιστα ποσά και μόνον μικροσκοπικό̋ ορατά οι ψαμμίτε̋ έχουν και ζιρκόνιο, 

ρουτύλιο τουρμαλίνη, γρανάτη κ.α. Ο ψαμμίτη̋ παίρνει ειδικέ̋ ονομασίε̋ αντίστοιχε̋ με 

την ονομασία τη̋ συγκολλητική̋ ύλη̋. Έτσι είναι : Ψαμμίτη̋ ασβεστούχο̋, αργιλικό̋ 

γλαυκονιτικό̋ και χαλαζίτη̋. 
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5.2. Εδαφικέ̋ συνθήκε̋ 

Το έδαφο̋ που προκύπτει από την αποσάθρωση των κυρίων ω̋ άνω πετρωμάτων είναι 

αργιλοαμμώδου̋ έω̋ αμμοαργιλώδου̋ υφή̋ ανάλογα με την σύμμειξή του ή μη με 

οργανικέ̋ ουσίε̋ (χούμο). 

Ω̋ γνωστόν η περαιτέρω ποιοτική διαμόρφωση του δασικού εδάφου̋ αποτελεί άμεση 

συνάρτηση των κυριοτέρων εδαφοβελτιωτικών παραγόντων που είναι: η συνεχή̋ 

δασοκάλυψη, η προστασία του αυτόχθονου δασικού εδάφου̋ από διάβρωση,  

παράσυρση, απόπλυση,  η ποσότητα του χούμου από την κανονική αποσάθρωση του 

ξηροτάπητα και υπέρ πάντων τούτων (GETERIS PARIBUS) η επαρκή̋ κατά τη 

βλαστητική περίοδο εδαφική υγρασία, που αποτελεί την συνισταμένη έκφραση όλων των 

παραγωγικών συντελεστών στο δασόκτημα τούτο και γενικότερα για όλα τα 

παραμεσόγεια δάση τη̋ χώρα μα̋. 

Γενικά η βαθύτητα του εδάφου̋  είναι ικανοποιητική για την ανάπτυξη των φυλλοβόλων 

δρυών. Ο φλύσχη̋ από την φύση του δεν εμφανίζει ιδιαίτερα βαθιά αποσάθρωση και για 

το λόγο αυτό τα φλυσχηγενή εδάφη εμφανίζουν πολύ λίγε̋ πηγέ̋ και αυτέ̋ όλε̋ μικρή̋ 

παροχή̋. Την βαθύτητα του εδάφου̋ ανακόπτουν οι πετρώδει̋ αργιλικέ̋ ενστρώσει̋, οι 

οποίε̋ εμποδίζουν την φυσική εγκατάσταση των μη βαθύριζων φυτών αλλά και των 

βαθυρίζων που συνήθω̋ διαπερνούν τι̋ πλάκε̋ του αργιλικού σχιστόλιθου και 

δυσχεραίνεται η κανονική ανάπτυξή του̋, γιατί η υγρασία εδάφου̋ κάτω από τι̋ 

πετρώδει̋ ενστρώσει̋ δεν είναι επαρκή̋.  

Πράγματι οι αργιλλικέ̋ ενστρώσει̋ εμποδίζουν την διήθηση του αναγκαίου νερού στο 

ριζικό χώρο τη̋ πασσαλώδη̋ ρίζα̋ και έτσι ατονεί η βαθιά πάκτωσή τη̋ ή είναι 

οπωσδήποτε προβληματική η περαιτέρω ανάπτυξή τη̋.  

Συνέπεια αυτού είναι η υπεραύξηση των επιπολαίων ριζών ανεμπόδιστα στο πρώτο 

επιφανειακό στρώμα του εδάφου̋, ενώ η πασαλώδη̋ ρίζα παραμένει ατροφική. Στι̋ 

περιπτώσει̋ αυτέ̋ που συμβαίνει να μην έχει το δένδρο κατάλληλο ριζικό χώρο για την 

ολοκλήρωση του ριζικού συστήματό̋ του, η αντίδραση ανατροπή̋ είναι μικρή με 

καταφανέ̋ αποτέλεσμα να εμφανίζονται σχεδόν κατ’ έτο̋ αρκετέ̋ εκριζώσει̋ και 

καταρρίψει̋ από ανέμου̋ και χιόνια, πράγμα ασύνηθε̋ για τι̋ βαθύριζε̋ φυλλοβόλε̋ 

δρυ̋ σε εδάφη, που δεν προέρχονται από αργιλικό σχιστόλιθο ή ψαμμίτη. 

Για την ελαχιστοποίηση των εκριζώσεων πρέπει να ληφθούν προστατευτικά 

διαχειριστικά μέτρα ανάλογα με τι̋ επί μέρου̋ καταστάσει̋ των ενώσεων. Σαν γενικά 

μέτρα είναι η αποφυγή δημιουργία̋ συνθηκών για ενίσχυση ρευμάτων αέρο̋ εντό̋ τη̋ 

συστάδα̋, η ελαφρύ σταδιακή αραίωση και στι̋ ανεμόπληκτε̋ θέσει̋ να διατηρηθεί 

προστατευτικό̋ μανδύα̋. Η πλέον και μόνη αντικειμενική λύση, είναι να διαχειριστούν 
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πρεμνοφυώ̋ με αποψιλωτικέ̋ υλοτομίε̋, όπου συμβαίνουν εκριζώσει̋. Οι νότιε̋ και 

δυτικέ̋ εκθέσει̋ είναι ιδιαίτερα ευαίσθητε̋ σε υποβάθμιση τη̋ δασοπονική̋ βλάστηση̋ 

και του ενεργού δασικού εδάφου̋ γιατί σ’ αυτέ̋ η υγρασία του εδάφου̋ είναι μικρή ή 

οριακή, η θερμοκρασία μεγαλύτερη και η ανάπτυξη των δένδρων είναι προβληματική 

μετά από ζημιέ̋. 

 

5.3. Ορεογραφική και τοπογραφική διαμόρφωση 

Το δάσο̋ τη̋ Γιαννιτσού̋ εξαιτία̋ του επιμήκου̋ σχήματο̋ του και τη̋ μεγάλη̋ του 

έκταση̋, παρουσιάζει ποικίλο γεωμορφολογικό ανάγλυφο με πλήθο̋ διαβλακώσεων. 

Κύριο χαρακτηριστικό του είναι οι βαθιέ̋ αυλακώσει̋ και οι ισχυρέ̋ κλίσει̋ στι̋ πλαγιέ̋. 

Από κάθε κύρια ράχη αρχίζουν πολλέ̋ άλλε̋ μικρότερε̋ με ποικίλη κατεύθυνση. 

Αποτέλεσμα είναι να σχηματίζονται και πολλά ρέματα με ποικίλη και αυτά τοπική 

κατεύθυνση αλλά με τελική κατεύθυνση Ν – ΝΑ προ̋ την πεδιάδα τη̋ Μακρακώμη̋. 

Υδροφόρα και κατά το θέρο̋ ρέματα μικρή̋ γενικά παροχή̋ είναι το Ρ. Γκούρα̋ και 

Μακάρεβο. 

 

5.4. Περιγραφή δασική̋ βλάστηση̋ 

Στην περιοχή του υπ’ όψη δασοκτήματο̋ αναπτύσσονται οι παρακάτω φυτικέ̋ 

διαπλάσει̋: 

α) Διάπλαση των φυλλοβολούντων πλατυφύλλων (AESTATISILVAE) 

Η διάπλαση αυτή αντιπροσωπεύεται από τι̋ φυτοκοινωνίε̋ των φυλλοβολούντων δρυών 

(QUERCETUM) που καταλαμβάνουν σχεδόν ολόκληρη τη δασοσκεπή έκταση του 

δασοκτήματο̋ . Τα κύρια είδη δρυό̋ που εμφανίζονται είναι η πλατύφυλλο̋ (QUERCUS 

CONFERTA) και σε μικρό ποσοστό η ευθύφλοιο̋ (QUERCUS  CERRIS) και άμισχο̋ 

(QUERCUS SESSILIFLORA). 

β) Διάπλαση των σκληροφύλλων αειφύλλων πλατυφύλλων (DURIISILVAE) 

Η διάπλαση αυτή εμφανίζεται κυρίω̋ στα κατώτερα υψόμετρα καθώ̋ και στι̋ έντονα 

υποβαθμισμένε̋ θέσει̋ και αντιπροσωπεύεται από τι̋ φυτοκοινωνίε̋ του πρίνου 

(QUERCUS  COCUFERA) και του φιλικιού (PHYLIREA MEDIA).  

γ) Παραποτάμια διάπλαση (FLUVIISILVAE) 

Εμφανίζεται κυρίω̋ κατά μήκο̋ τη̋ κοίτη̋ των  ρεμάτων Κυδωνιά̋, Αγριοκαστανιά̋, 

Λιτόρεμα, των μικρορεμάτων και υγρών θέσεων , αντιπροσωπεύεται δε από τον πλάτανο 
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(PLATANUS ORIENTALIS) καθώ̋ και εμφάνιση ειδών ιτιά̋ . 

Εκτό̋ των αναφερομένων ειδών απαντώνται χωρί̋ ιδιαίτερη δασοπονική σημασία και με 

μικρή συχνότητα εμφάνιση̋ τα είδη: 

1. Σφένδαμοι (ACER CAMPESTRES PLATANOEIDES) 

2. Ορεινό̋ φράξο̋ (FRAXINUS  ORNUS) 

3. Οστρυά (νεραντζιά) (OSTRYA CARPINIFOLIA) 

4. Σορβιά (SORBUS TORMINALIS, AUCUPAREA) 

5. Κρανιά (CORNUS MASS, SENQUINEA) 

6. Φλαμουριά (TILIA TOMENTOSA) 

7. Κουτσουπιά (CERCIS SILIQUASTRUM) 

8. Φουντουκιά (CORYLUS AVELANA) 

9. Βρωμόξυλο (COLUTEA ARBORENSCENS) 

10. Κοκορετσιά (κοκορεβυθιά) (PISTACIA TEREBINTHUS) 

11. Χρυσόξυλο (PHUS COTINUS) 

12. Γκορτσιά (PINUS  AMYGDALIFORMIS) 

13. Αγριομηλιά (PINUS MALUS) 

14. Καστανιά (τεχνητώ̋) (CASTANEA SATIVA) 

15. Κέδρο̋ (UNIPERUS OXYCEDRUS) 

κ.α. 

Εκτό̋ από τα ανωτέρω είδη φυτών των φυτοκοινωνικών ενώσεων συνεμφανίζονται και οι 

κατωτέρω γράστει̋, πόε̋ κ.λπ. 

Αναφέρουμε τι̋ κυριότερε̋ : 

1. Σπάρτο (SPARTIUM  LUNCEUM)  

2. Ακανθόκλαδο (POTENIUM SPINOSUM) 

3. Κουνούκλα (CISTUS INCANA) 

4. Φτέρη (PTERIS AQUIMNA) 

5. Είδη βάτου (PUBUS IDEUS) 

6. Αγριοτριανταφυλλιά (ROSA  CANINA) 

7. Χαμοκέρασο (MAGARIA VESCA) 

8. Ρίγανη (ORIGANUM  HERACLEODIUM) 

9. Γαλατείδα (EUPHORBIA SP.) 

10. Σπαράγγι (ASPARAGUS SP.) 

11. Σκάρφη (EMBULUS SP.) 
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Από τα αναρριχόμενα  

Κισσό̋ (REDERA HELIX) 

Κληματσίδα (CLEMATIS  VITALBA) 

Αγριάμπελη (VITIS VINIFERA) 

Τα ημιπαράσιτα 

Μελιό̋ (LORANTHUS EUROPEUS) 

Ιξό̋ (VISCUM ALBUM) 

Ο ιξό̋ βρίσκεται σ’ όλα σχεδόν τα γηραιά άτομα τη̋ δρυό̋. 

Η παρεδαφιαία βλάστηση συγκροτείται κύρια από τα είδη τη̋ οικογενεία̋ των 

αγροστωδών (GRAMINAE)  των ψυχανθών (PAPILIONACEAE), (LABIATAE) και σε 

μικρότερο ποσοστό των συνθέτων (COMPOSITAE). 

Παραθέτουμε παρακάτω τα κυριότερα είδη που απαντούν στα γυμνά. 

1. PUMEX SP. 15. LOTUS CORNICOLATUS 

2. AIRA CAPILIANIS 16. MYOSOTIS SILVERSTRIS 

3. CERASTIUM VILOSUE 17. POA BULBOSA 

4. EUPHORBIA AMYGTALOIDES 18. HORDEUM MURINUM 

5. GENISTA CARINALIS 19. POA NEMORALIS 

6. ANTHOXANTHUM ODOKATUM 20. LAPSANA COMMUNIS 

7. BRISA MAXIMA 21. CAMPANULA LINGULATA 

8. DACTYLIS GLOMERATA 22. PTERIDIUM AQUILINUM  

9. VULPA NYUROS    23. FRAGARIA VESCA 

10.  AGROSTIS ALBA 24. CICERBITA MURALIS 

11. POA CAMPRESA 25. CAMPANYLA ΤRACHELIUM 

12. CYNODON DACTYLON 26. LOTUS ULIGINOSUS 

13. THYMUS SERPILUM 27. ANTHILIS VULNERARIA 

14. TRIFOLIUM ELEGANCE  28. BROMUS STERILIS 

Παρατηρώντα̋ την φυσική πορεία και ανέλιξη τη̋ δασοπονική̋ βλάστηση̋ 

διαπιστώνουμε ότι οι φυλλοβόλε̋ δρυ̋, πλατύφυλλο̋ και άμισχο̋ συγκροτούν η κάθε μια 

την τελική τη̋ ένωση KLIMAX στι̋ εκτάσει̋ που καταλαμβάνουν.  

 

5.5. Ανθρωπογενέ̋ περιβάλλον 

Η Τ.Κ. Γιαννιτσού̋ κατοικείται καθ’ όλη την διάρκεια του έτου̋ από ένα αριθμό κατοίκων 

μελών που ανέρχεται σε 454 άτομα περίπου και συγκροτούν 135 οικογένειε̋ περίπου,  
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σύμφωνα με την τελευταία απογραφή. Ο αριθμό̋ αυτό̋ βέβαια παρουσιάζει μείωση  

κατά  του̋ χειμερινού̋ μήνε̋. Η σπουδαιότερη οικονομική απασχόληση των μονίμων 

κατοίκων στηρίζεται κατά κύριο λόγο στην γεωργική εκμετάλλευση και δευτερευόντω̋ 

στη κτηνοτροφία και δασική εργασία. 

Από του̋ εγκαταλελειμμένου̋ αγρού̋ που καλύπτουν μεγάλη έκταση του υπό μελέτη 

δάσου̋ συνάγεται το συμπέρασμα ότι παλαιότερα αν και ασχολούνταν οι κάτοικοι σε 

ευρεία κλίμακα με τη γεωργία δεν απέδιδε τα αναμενόμενα γιατί τα χωράφια του̋ ήταν 

μικρή̋ γονιμότητα̋, απομακρυσμένα και διάσπαρτα στο δάσο̋ και η καλλιέργεια του̋ 

καθίστατο προβληματική και ασύμφορη. Σήμερα οι περισσότεροι αγροί που τη 

προηγούμενη δεκαετία είχαν επανακαλλιεργηθεί με σιτηρά για την αποκομιδή των 

επιδοτήσεων παρόλο που η παραγωγή ήταν μικρότερη του κόστου̋, έχουν ενταχθεί ή 

είναι υπό ένταξη σε προγράμματα τη̋ Ε.Ε. δάσωση̋ γεωργικών εκτάσεων κυρίω̋ με 

είδη ακακία̋ και δευτερευόντω̋ και σε μικρό ποσοστό καρυδιά̋ και καστανιά̋. 

Η άμεση επίδραση του ανθρώπινου παράγοντα στην υπόσταση και καλή ανάπτυξη του 

δάσου̋ μπορεί να χαρακτηριστεί σε γενικέ̋ γραμμέ̋ μέτρια. Λόγω του μεγάλου αριθμού 

κατοίκων και κατά συνέπεια των μεγάλων αναγκών του̋ σε δασικά προϊόντα σε 

συνδυασμό με την άναρχη υλοτομία των συστάδων (υλοτομώντα̋ ο καθένα̋ μόνο̋ του) 

προκαλούνταν αρκετέ̋ ζημιέ̋ στο δάσο̋. Αποτέλεσμα αυτών είναι η έντονη υποβάθμιση 

των ενώσεων τη̋ δρυό̋. Τα αείφυλλα κατά θέσει̋ έχουν υποστεί τι̋ δυσμενεί̋ 

επιδράσει̋ τη̋ βοσκή̋ ενώ ένα μεγάλο μέρο̋ του̋ κάηκε στη πυρκαγιά του 2000 αν και 

σήμερα έχει αποκατασταθεί η βλάστηση . 

Το υπόψη δάσο̋ με την σημερινή του μορφή δεν  μπορεί να καλύψει ατομικέ̋ ανάγκε̋ 

σε τεχνικό ξύλο μια και υπάρχουν πολύ λίγα  άτομα δρυό̋ καλίκορμα που μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν κύρια για την κατασκευή στέγη̋ σε ποιμνιοστάσια ή αποθήκε̋. Τέτοια 

ξυλεία μπορεί να διατεθεί στου̋ κατοίκου̋ εφόσον ζητηθεί από τι̋ για υλοτομία 

συστάδε̋ και των δύο διαχ. κλάσεων. 

Επιτακτική θεωρείται η ανάγκη κάλυψη̋ των αναγκών των κατοίκων σε καυσόξυλα. 

Παρόλο που οι περισσότεροι έχουν ω̋ θέρμανση το πετρέλαιο υπάρχουν απαιτήσει̋ για 

συμπληρωματική θέρμανση στα τζάκια. 

Επίση̋ η υπερβόσκηση η οποία ασκούνταν κατά το παρελθόν, έχει επιδράσει δυσμενώ̋ 

στην εξέλιξη του δάσου̋. Σήμερα όμω̋ με την λελογισμένη διαχείριση και την 

εγκατάλειψη των κατοίκων τη̋ Τ.Κ. οι παράγοντε̋ που επέδρασαν δυσμενώ̋ στην 

εξέλιξη του δάσου̋ έχουν πλέον εκλείψει. Γι’ αυτό θα μπορούσαμε να πούμε ότι τέτοιοι 

κίνδυνοι δεν υφίστανται γιατί το κτηνοτροφικό κεφάλαιο τη̋ Τ.Κ. είναι σχετικά μικρό και οι 

ατομικέ̋ ανάγκε̋ των κατοίκων σε δασικά προϊόντα ικανοποιούνται πλήρω̋. 
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6. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Η διαχειριστική μελέτη του Δημοτικού δάσου̋, θα περιλαμβάνει την καταγραφή τη̋ 

υπάρχουσα̋ κατάσταση̋ του δάσου̋ και θα προτείνει ξεχωριστή διαχείριση για κάθε 

θέση του, με οργανωμένο τρόπο. Η περιγραφή του δάσου̋ και οι διαχειριστικέ̋ του 

μορφέ̋, θα παρουσιαστούν στον δασοπονικό χάρτη, ο οποίο̋ θα ανασυνταχθεί σε 

ψηφιακή μορφή και θα είναι γεωαναφερμένο̋ στο σύστημα συντεταγμένων ΕΓΣΑ ΄87, θα 

διαθέτει κάναβο και θα περιγράφει με ακρίβεια το ανάγλυφο, το οδικό δίκτυο, τι̋ 

οριογραμμέ̋, τι̋ εδαφοπονικέ̋ μορφέ̋, τα διαχειριστικά τμήματα - συστάδε̋ του δάσου̋ 

κ.λπ.  

Χρειάστηκε να γίνει αλλαγή στην διαίρεση του δάσου̋, αφού λήφθηκαν υπόψη  οι 

παρατηρήσει̋ τη̋ αρ. 3322/9-12-1994 εγκριτική̋  διαταγή̋ τη̋. Επομένω̋, τα τμήματα 7 

και 10β που ήταν υπερβολικά μεγάλα σε έκταση, διαιρέθηκαν (σε 7α & 7β) και  (σε 

10β,10γ,10δ)  αντίστοιχα. 

Το δάσο̋ διαιρέθηκε σε 10 τμήματα και 24 συστάδε̋. 

Έτσι, σκοπό̋ τη̋ μέλλουσα̋ δασοπονία̋ θα πρέπει να είναι η συντήρηση των 

παραγωγικών του δυνάμεων και η περαιτέρω βελτίωσή του̋. Η εκμετάλλευση των 

δυνάμεων αυτών στο υψηλότερο δυνατό σημείο με τη σωστή συγκρότηση του δάσου̋ 

από άποψη δομή̋ και δασοπονικού είδου̋ και τη σωστή καλλιέργεια των ειδών που 

πρέπει να το συγκροτούν. 

Στη διαχειριστική κλάση δρυό̋ σε αναγωγή κυριαρχεί ο σκοπό̋ τη̋ αναγωγή̋ των 

πρεμνοφυών συστάδων σε σπερμοφυεί̋ με ταυτόχρονη επιδίωξη κατά δεύτερο λόγο την 

καλλιέργεια του ξυλαποθέματο̋  και προώθηση ατόμων στην ανώτερη κλάση διαμέτρου 

όπου τούτο το επιτρέπουν οι αναγεννητικέ̋ αναγωγικέ̋ ανάγκε̋ των ανακτέων 

συστάδων. Σύμφωνα με τι̋ υπάρχουσε̋ γενικέ̋ συνθήκε̋, η πλέον ενδεδειγμένη 

μέθοδο̋ διαχείριση̋ για το μελετώμενο δάσο̋ θεωρείται η συσταδική με παρεκκλίσει̋ 

και προσαρμογέ̋ προ̋ τι̋ επί μέρου̋ αναγωγικέ̋ ανάγκε̋ των συστάδων, η οποία 

παρουσιάζει πλεονεκτήματα όσον αφορά την καλλιέργεια, την αναγωγή τη̋ ακανόνιστη̋ 

γενικά διαχειριστική̋ μορφή̋ των συστάδων σε κανονική και την αναγέννησή τη̋. Με τη 

μέθοδο αυτή κάθε συστάδα λαμβάνεται σαν ιδιαίτερη μονάδα μελέτη̋ και διαχείριση̋ και 

επιβάλλεται σε αυτή ανάλογα με τι̋ επικρατούσε̋ κλιματοεδαφικέ̋ συνθήκε̋ και 

συνθήκε̋ δομή̋ και συνθέσεω̋ του δάσου̋ η προσήκουσα διαχείριση. 

Η εκπόνηση τη̋ διαχειριστική̋ μελέτη̋, θα ακολουθήσει τι̋ τεχνικέ̋ προδιαγραφέ̋ που 

στη συνέχεια παραθέτουμε, καθώ̋ και τα όσα αναφέρονται στο σχετικό έγγραφο 

προεκτίμηση̋ του Δασαρχείου Σπερχειάδα̋ για την αμοιβή του μελετητή που 

επισυνάπτεται παρακάτω. 
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Σκοπό̋ τη̋ μελέτη̋ είναι η προστασία και διατήρηση του δασικού  οικοσυστήματο̋,  ω̋ 

ανανεώσιμου φυσικού πόρου με την αρχή τη̋ αειφορία̋. 

Η σημασία του δάσου̋ Γιαννιτσού̋ για την οικονομία τη̋ περιοχή̋ είναι σημαντικότατη: 

• Αποδίδει σημαντικό όγκο ξύλου, κυρίω̋ καυσόξυλο δρυό̋, η τιμή του οποίου 

αυξάνεται συνεχώ̋, λόγω ανόδου των τιμών των ορυκτών καυσίμων κ.λπ. πηγών 

καυσίμων και ενέργεια̋. 

• Παρέχει ουσιαστική προστασία των εδαφών, μειώνοντα̋ την χειμαρρικότητα και τι̋ 

δυσμενεί̋ τη̋ επιδράσει̋ στα κατάντι (οικισμοί, καλλιέργειε̋, έργα, συγκοινωνίε̋ 

κ.λπ.). 

• Είναι πηγή, αλλά και χώρο̋ διατήρηση̋ τη̋ βιοποικιλότητα̋. 

• Συμβάλλει καθοριστικά στο υδατικό ισοζύγιο τη̋ περιοχή̋, με τον εμπλουτισμό των 

υδροφόρων οριζόντων (επιφανειακοί- υπόγειοι). 
 

• Αποτελεί τον φυσικό παραγωγικό πόρο για την κτηνοτροφία και την μελισσοκομία. 

• Είναι ο φυσικό̋ βιότοπο̋ ενδιαίτηση̋ τη̋ άγρια̋ πανίδα̋ 

• Δημιουργεί άριστο περιβάλλον αναψυχή̋, με τι̋ αισθητικέ̋, υγιεινέ̋ κλπ επιδράσει̋. 

Η οργάνωση όλων των δραστηριοτήτων, με την πλήρη καταγραφή τη̋ υφιστάμενη̋ 

κατάσταση̋, αφενό̋ θα θωρακίσει το δασικό οικοσύστημα και αφετέρου θα 

μεγιστοποιήσει τι̋ παραγόμενε̋ ωφέλειε̋ του. 

 

7. ΥΠΟΒΛΗΤΕΑ ΤΕΥΧΗ 

Θα υποβληθούν όσα προβλέπονται από τι̋ τεχνικέ̋ προδιαγραφέ̋, σε συνδυασμό με τι̋ 

αξιώσει̋ του εργοδότη, όπω̋ προκύπτει από την προεκτίμηση τη̋ αμοιβή̋ και τι̋ 

οδηγίε̋ του επιβλέποντα και τη̋ Διευθύνουσα̋ Υπηρεσία̋, αλλά και τι̋ απαιτήσει̋ τη̋ 

Δασική̋ Υπηρεσία̋ για υποβολή πλήρου̋ μελέτη̋ προ̋ έγκριση και εφαρμογή. 

 

Β. ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ 

Η οργανωμένη διαχείριση των δασών προϋποθέτει την εκπόνηση 5ετού̋ ή 10ετού̋ 

ισχύο̋ δασοπονικών μελετών, σύμφωνα με τι̋ οποίε̋ και με βάση τι̋ αρχέ̋ τη̋ 

δασοπονία̋, παρεμβαίνουμε στο δάσο̋, με στόχο την προστασία του, την εξυγίανση του 

ξυλαποθέματό̋ του, την αισθητική αναβάθμισή του, τι̋ αειφορικέ̋ καρπώσει̋ και τι̋ 

συνεχεί̋ ετήσιε̋ προσόδου̋. 

Συνεπώ̋ η εκπόνηση τη̋ εν λόγω μελέτη̋ είναι επιβεβλημένη, εάν θέλουμε η διαχείριση 

του δάσου̋, να είναι η ενδεδειγμένη σύμφωνα με τι̋ αρχέ̋ τη̋ δασοπονία̋, να αποδίδει 
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συνεχεί̋ οικονομικέ̋ προσόδου̋ στο δασοκτήμονα Δήμο και να καλύπτει πλήρω̋ τι̋ 

ατομικέ̋ ανάγκε̋ των κατοίκων τη̋ Τοπική̋ Κοινότητα̋ Γιαννιτσού̋. 

Το δάσο̋ Γιαννιτσού̋ είναι ένα σημαντικό παραγωγικό δάσο̋. Διαχειρίζεται με 

διαχειριστικέ̋ εκθέσει̋ από το 1958. Στο παρελθόν η εφαρμοσθείσα δασοπονία ή ήταν 

επιζήμια ή ήταν χαλαρή και αποσπασματική. Τα τελευταία χρόνια επεβλήθη διαχειριστική 

τάξη και φάνηκαν οι δυνατότητε̋ του δάσου̋ με τη μορφή τη̋ παραγωγή̋ μεγάλων 

λημμάτων ξυλώδου̋ όγκου δρυό̋, για τι̋ ανάγκε̋ των κατοίκων και για εμπορία. 

Κατά συνέπεια για την συνέχιση τη̋ ορθή̋ διαχείριση̋ του δάσου̋ πρέπει να εκπονηθεί 

νέα μελέτη διαχείριση̋ του, συνέχεια τη̋ προηγούμενη̋, ώστε να μην υπάρχουν 

διαχειριστικά χάσματα, επιζήμια για το δάσο̋ κατά το παρελθόν και να μειωθούν στο 

ελάχιστο ή και να μηδενιστούν, οι κίνδυνοι που απειλούν το δάσο̋, όπω̋: 

· Η αποτροπή των λαθροξυλεύσεων, με ρύθμιση τη̋ καυσοξύλευση̋ των κατοίκων. 

· Η μείωση τη̋ βοσκή̋ και τη̋ κλαδονομή̋, με ρύθμιση του̋ ώστε να γίνεται με τι̋ 

μικρότερε̋ πιέσει̋ και όχι όπω̋ στο παρελθόν ανεξέλεγκτα, με ταυτόχρονη 

παραχώρηση βοσκήσιμων εκτάσεων στην εγχώρια κτηνοτροφία. 

· Η μείωση των κινδύνων πυρκαϊά̋ κατά τι̋ ξηροθερμικέ̋ περιόδου̋. 

· Εκχερσώσει̋ πλέον δεν γίνονται, αντίθετα οι αγροί στι̋ επικλινεί̋ θέσει̋ 

εγκαταλείπονται. Ασθένειε̋, έντομα, μύκητε̋ κατά περιόδου̋ απειλούν το δάσο̋. 

· Ζημιέ̋ από ανεμορριψίε̋, χιονορριψίε̋ και χιονοθλασίε̋ στην δρυ, που αποτελούν 

εύφλεκτο υλικό κατά τι̋ ξηροθερμικέ̋ περιόδου̋. 

Επιπλέον με την εκπόνηση τη̋ νέα̋ διαχειριστική̋ μελέτη̋: 

· Θα αποδοθούν με ακρίβεια οι εδαφοπονικέ̋ μορφέ̋ και χρήσει̋, με την νέα 

τεχνολογία των Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών, σε συνδυασμό με τι̋  

επιτόπιε̋ παρατηρήσει̋. 

· Θα γίνουν νέε̋ μετρήσει̋ του ξυλαποθέματο̋ και τη̋ προσαύξηση̋ του, για τον 

σχεδιασμό τη̋ διαχείριση̋ του δάσου̋, ώστε να αποδώσει το μέγιστο των 

δυνατοτήτων του σε ξύλο, χωρί̋ μείωση τη̋ παραγωγική̋ του ικανότητα̋. 

· Με την οργάνωση όλων των συντελεστών τη̋ δασοπονία̋ θα αυξηθεί η 

παραγωγικότητα του δάσου̋, αφ' ενό̋ για την ικανοποίηση των τοπικών αναγκών 

και αφ' ετέρου για την αύξηση των εσόδων του δημοτικού ταμείου,  ώστε να έχει την 

δυνατότητα χρηματοδότηση̋ επενδύσεων και βελτιώσεων στο δάσο̋. 

· Θα ρυθμιστούν όλε̋ οι χρήσει̋ και οι σχέσει̋ του̋ με το δάσο̋, ώστε να 

εξασφαλιστεί η διατήρηση του ω̋ ανανεώσιμου φυσικού πόρου με την αρχή τη̋ 
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αειφορία̋. 

Κατόπιν των ανωτέρω τεκμηριώνεται πλήρω̋ η αναγκαιότητα εκπόνηση̋ νέα̋ 

διαχειριστική̋ μελέτη̋, για την προστασία και διαχείριση του δασικού οικοσυστήματο̋. 

 

Γ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ – ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Η συνολική προθεσμία για την περαίωση του αντικειμένου τη̋ σύμβαση̋ ορίζεται σε 6 

μήνε̋ από την υπογραφή τη̋ σύμβαση̋.  Η μελέτη θα εκπονηθεί σε ένα και τελικό 

στάδιο. 

Ακόμη απαιτείται η σύνταξη των τευχών ΣΑΥ και ΦΑΥ όπου καταγράφονται οι 

ενδεχόμενοι κίνδυνοι από την εκτέλεση των δασοκομικών χειρισμών που προβλέπονται 

από την διαχειριστική μελέτη του δάσου̋, περιλαμβάνονται μέτρα για την πρόληψη και 

αποτροπή των κινδύνων και γενικά για την ασφάλεια και υγεία των εργαζομένων, κυρίω̋ 

των δασεργατών, καθώ̋ και νομοθετικά κείμενα για τη λήψη μέτρων προστασία̋. 

 

Δ. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΔΑΠΑΝΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Η δαπάνη για την εκπόνηση τη̋ μελέτη̋ σύμφωνα με το σχετικό έγγραφο (το οποίο 

επισυνάπτεται στο Τεύχο̋ Προεκτιμώμενη̋ αμοιβή̋), φαίνεται στον ακόλουθο πίνακα και 

είναι οριστική, ανεξάρτητα αν διαφοροποιηθούν με την νέα μελέτη οι εγκεκριμένε̋ 

μονάδε̋ εργασία̋. 

Για τον υπολογισμό τη̋ αμοιβή̋ για την εκπόνηση τη̋ μελέτη̋, χρησιμοποιήθηκαν οι 

ισχύουσε̋ τιμέ̋ τη̋ Γ.Γ.Δ.Ε. για το Γ΄ τρίμηνο του έτου̋ 2012 και οι εγκεκριμένε̋ 

μονάδε̋ εργασία̋ τη̋ προηγούμενη̋ διαχειριστική̋ μελέτη̋, σύμφωνα με τι̋ υπ’ αριθ. 

89512/4137/6-11-1990 & 74579/3022/11-7-1991 Δ/γέ̋ του Υπ. Γεωργία̋. 

Σύμφωνα με το Π.Δ.194/79 & 74579/3022/11-7-91, 81701/3908/28-8-91 αποφάσει̋ του 

Υπ. Γεωργία̋  και το αρ. 4318/229937πε/22-6-2016  έγγραφο του Δασαρχείου 

Σπερχειάδα̋. 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΜΟΙΒΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

α/α Είδο̋ εργασία̋ Άρθρο 
Μονάδα 

μέτρηση̋ 
Μονάδε̋ 

Τιμή 
μονάδα̋ 

ΜΕΡΙΚΗ 
ΔΑΠΑΝΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΔΑΠΑΝΗ 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 ΣΥΝΤΑΞΗ ΔΙΑΧ. ΧΑΡΤΗ 1:20000 για πρώτη φορά 

1.1 Για έκταση μέχρι 5000 στρ. 1. Ι ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,82 € 0,00 € 

0,00 € 

1.2 Για πάνω από 5000 εω̋  20000 στρ. 1. ΙΙ ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,82 € 0,00 € 

1.3 Για πάνω από 20000 στρ. δάσου̋ 1. ΙΙΙ ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,82 € 0,00 € 
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1.4 

Για γεωργ. εκτάσει̋  εντό̋ των ορίων >10 
στρ. όλε̋ τι̋ εκτό̋ των ορίων γεωρ. Και 
πεδινέ̋ χορτ. 1. ΙV ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,82 € 0,00 € 

1.5 

Για ορεινέ̋ χορτολιβ. εντό̋ των ορίων 
συστάδων  >10 στρ., όλε̋ τι̋ εκτό̋ των 
ορίων χορτολ. Υπαλπ 1. V ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,82 € 0,00 € 

2 ΑΝΑΣΥΝΤΑΞΗ ΔΙΑΧ. ΧΑΡΤΗ 1:20000 

2.1 Για έκταση μέχρι 5000 στρ.δάσου̋ 2. Ι ΣΤΡΕΜ. 5.000,00 0,65 € 3.250,00 € 

9.705,18 € 

2.2 Για πάνω από 5000 εω̋ 20000 στρ. δάσου̋ 2. ΙΙ ΣΤΡΕΜ. 14.033,00 0,46 € 6.455,18 € 

2.3 Για πάνω από 20000 στρ. δάσου̋ 2. ΙΙΙ ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,42 € 0,00 € 

2.4 

Για γεωργ. εκτάσει̋  εντό̋ των ορίων >10 
στρ. όλε̋ τι̋ εκτό̋ των ορίων γεωρ. Και 
πεδινέ̋ χορτ. 2. ΙV ΣΤΡΕΜ.   0,11 € 0,00 € 

2.5 

Για ορεινέ̋ χορτολιβ. εντό̋ των ορίων 
συστάδων  >10 στρ., όλε̋ τι̋ εκτό̋ των 
ορίων χορτολ. Υπαλπ 2. V ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,17 € 0,00 € 

3 ΣΗΜΑΝΣΗ ΟΡΙΩΝ ΣΥΣΤΑΔΑΣ ΜΕ ΕΛΑΙΟΧ. 3.           

3.1 Για έκταση συστάδων μέχρι 40Ηα 3. Ι ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,24 € 0,00 € 

0,00 € 

3.2 Για έκταση συστάδων από 40 μέχρι 80Ηα 3. ΙΙ ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,18 € 0,00 € 

3.3 Για έκταση συστάδων πάνω από  80Ηα 3. ΙΙΙ ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,12 € 0,00 € 

4 ΓΕΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΔΑΣΟΥΣ 

4.1 
Όταν συντάσσεται για πρώτη φορά διαχ. 
Μελέτη 4. Ι ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,90 € 0,00 € 

11.750,06 € 

4.2 
Όταν για το Δάσο̋ συντάχτηκε και ισχύει 
διαχ. μελέτη  4. ΙΙ ΣΤΡΕΜ. 16.695,00 0,68 € 11.352,60 € 

4.3.1 

Για ορ. βοσκοτοπου̋ εντό̋ ή εκτό̋ των 
ορίων των συστάδων >20στρ. , για 
υπαλπικέ̋ εκτ. Και για γεωργ. Κάτω των 10 
στρ. εντό̋ ορίων όταν μελετώνται πρώτη 
φορά 4. ΙΙΙ.1 ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,23 € 0,00 € 

4.3.2 όπω̋ παραπάνω αλλά έχουν ξαναμελετηθεί 4. ΙΙΙ.2 ΣΤΡΕΜ. 2338,00 0,17 € 397,46 € 

5 ΕΙΔΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΔΑΣΟΥΣ 

5.1 Δασοσκ. Εκτ. Σπερμ. Ή διφυού̋ δάσου̋ 5.  Ι ΣΤΡΕΜ. 3.277,00 0,53 € 1.736,81 € 

5.031,27 € 

5.2 Με διάγραμμα συστάδα̋ 1:5000 5. ΙΙ ΣΤΡΕΜ. 0,00 0,80 € 0,00 € 

5.3 Δασοσκ. Εκτ. πρεμνοφυού̋ δάσου̋ 5. ΙΙΙ ΣΤΡΕΜ. 8.164,00 0,34 € 2.775,76 € 

5.4 

Μερικώ̋ δασοσκ. και οι κάτω των 10 στρ. 
εντο̋ των ορίων διάσπαρτε̋ γυμνέ̋ , 
χορτολ. , γεωργικέ̋ 5. ΙV ΣΤΡΕΜ. 3.990,00 0,13 € 518,70 € 

6 ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΞΥΛΑΠΟΘΕΜΑΤΟΣ & ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ 

6.1 
Με δοκ. Έπιφ.και ρίψη κορμών για 
σπερμοφυή κωνοφόρων 6. Ι ΣΤΡΕΜ. 0,00 114,81 € 0,00 €   

6.2 
Με δοκ. Έπιφ.για υψηλά και διφυή δάση 
πλατυφύλλων 6. ΙΙ ΣΤΡΕΜ. 0,00 137,77 € 0,00 €   

6.3 
Με δοκ. Έπιφ.χωρί̋  ρίψη κορμών και 
χρησιμ. Μορφαρίθμων 6. III ΣΤΡΕΜ. 18,00 68,89 € 1.240,02 €   

6.4  Για πρεμνοφυή δάση με δοκιμ. Επιφ.   6. IV ΣΤΡΕΜ. 8,00 57,41 € 459,28 €   

6.5 
 Για πρεμνοφυή δάση χωρί̋ δοκιμ. Επιφ. και 
τη χρήση των πινάκων Κοσσενάκη  6. V ΣΤΡΕΜ. 0,00 28,70 € 0,00 € 1.699,30 € 

  
Λόγω των ειδικών συνθηκών που υπάρχουν 
στο δάσο̋ (μικρή̋ αποδοτικότητα̋, μικρού 

ποσοστού δασοσκεπού̋ έκταση̋ , 
πραγματική κατάσταση να υπολείπεται τη̋ 
κανονική̋ ) πραγματοποιείται μείωση 30% 

σύμφωνα με τι̋ οδηγίε̋ τη̋ 
174579/3022/11-7-91 δ/γη̋ Υ.Γ. 

 
ΑΘΡΟΙΣΜΑ 

  

28.185,81 € 

  

 

 
 

ΕΚΠΤΩΣΗ 30% -   8.455,74 € 

  
 

ΔΑΠΑΝΗ 

   

19.730,07 € 

  
 

ΦΠΑ  24%       4.735,22 € 

  
  

  ΣΥΝΟΛΟ  ΔΑΠΑΝΗΣ 

 

24.465,29 € 

 

Η τελική αμοιβή για την εκπόνηση τη̋ μελέτη̋, θα προκύψει μετά την αφαίρεση τη̋ 
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έκπτωση̋, που θα προσφέρει ο ανάδοχο̋ μελετητή̋. 

 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ & ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Σπερχειάδα, …/…/2017 Σπερχειάδα, …/…/2017 
O ΣΥΝΤΑΞΑΣ  Η αν/τρια προϊσταμένη τη̋ Τεχνική̋ Υπηρεσία̋ 

  
  

  
ΣΩΤΗΡΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΛΙΤΣΑ ΠΑΤΑΡΓΙΑ 
Πολιτικό̋ Μηχανικό̋ ΠΕ Πολιτικό̋ Μηχανικό̋ ΤΕ 

 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

Με την αριθ. …./2017 απόφαση τη̋ Ο.Ε. του Δήμου Μακρακώμη̋ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

ΜΕΛΕΤΗ: 
 
 
 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ 
ΔΑΣΟΥΣ Τ.Κ. ΝΕΑΣ 
ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΥΣ 

 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

Κ.Α.: 70-7413.009 

 

 ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ: 19.730,07 €  (ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ) 

 

 

ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗΣ ΑΜΟΙΒΗΣ 

 

 

[ΠΑΡΑΤΙΘΕΤΑΙ ΣΕ ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΤΟ ΕΓΓΡΑΦΟ ΤΟΥ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΥ 

ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑΣ, ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΕΚΤΙΜΗΣΗ ΑΜΟΙΒΗΣ ΜΕΛΕΤΗΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ 

ΜΕΛΕΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΔΑΣΟΥΣ Τ.Κ. ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΥΣ] 
















